
Her sorunun çözümünü yasada, yazılı 
kurallarda arayanlara… 

Saf âdem odur ki tahrir-i kâideden umar medet, 

Cümle kâideyi rezil eden değil mi ki zihniyet? 

Hâlisâne tanzimi dahi ifsad eyler sui niyet,    

Gam kanunla biteydi çeker miydi beşer hep eziyet? 
                                                                                                           Mustafa Nafi 

 



Onlar ermiş muradına, biz çıkalım kerevetine! 
Inglehart ve Welzel’in sarkastik ifadesiyle… 
• “This interpretation is appealing 

and suggests that we have a 
quick fix for most of the world’s 
problems: adopt a democratic 
constitution and live happily 
ever after.” 

• R. Inglehart ve C. Welzel, 
Modernization, Cultural Change 
and Democracy, p.159. 

 

”Dünyanın 
sorunlarının çoğunun 
şip şak bir çözümü 
var: demokratik bir 
anayasayı kabul edin 
ve sonsuza kadar 
mutlu yaşayın.” 

 



BİR ÜLKENİN ANAYASASINDAN… 
Yurttaşların, 

• İfade özgürlükleri, 

• Basın özgürlükleri, 

• Bir araya gelme ve kitlesel toplanma özgürlükleri, 

• Her türlü gösteri özgürlükleri 

     YASA İLE TEMİNAT ALTINA ALINMIŞTIR. 

Yurttaşların,  

• KİŞİ DOKUNULMAZLIKLARI YASAL GARANTİ ALTINDADIR. 

• MESKEN DOKUNULMAZLIĞI VE HABERLEŞMENİN GİZLİLİĞİ KANUNLA 
KORUNUR. 

 



 
GELELİM ZİHNİYETE (TAVIR, TUTUM, KÜLTÜR) 
 
SOYUT OLARAK SORULDUĞUNDA, 

 ÜNİVERSİTEYE, BİLİME, BİLİM İNSANINA GÜVEN YÜKSEK. 

ÖRNEĞİN: 

 **ÜNİVERSİTELERE  

   ÇOK GÜVENİRİM: %17 

   BİRAZ GÜVENİRİM: %53 

   PEK GÜVENMEM: %24 

   HİÇ GÜVENMEM: %6 

 



Ama bir de mukayeseli bakacak olursak… 
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ÜNİVERSİTE NEDİR? 

KENDİ  TANIMIMI VERMEDEN ÖNCE, BİR HUSUSU VURGULAMAK  
İSTERİM: 

“ARAŞTIRMA ÜNİVERSİTESİ” 



BENDENİZİN ÜNİVERSİTE TANIMI 
Üniversiteyi,   
 sınır tanımadan öğrenmenin araç değil, amaç olarak 

kabul edildiği;  
 bu amacın hiçbir ideolojiye,  dogmaya, siyasi hedefe  

ikincil kılınmadığı ve  bunların hiçbirinin  öğrenmenin ve 
araştırmanın ufkunu  daraltmasına  izin verilmediği;    
 hiçbir şeyin  mutlak  doğru  olarak  kabul  edilmediği;  

 bilginin  toplumda o an geçerli  olan ideolojilere  göre  
yararlı ve  yararsız  olarak  sınıflandırılmadığı;   
 siyasi otoritenin de,  piyasa güçlerinin de egemen 

olmadığı  
bir sığınak (sanctuary, haven) olarak  tanımlıyorum. 
 



Bilim ve Üniversite:  
Birbirinden ayrı düşünülmesi imkânsız iki kavram 
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ORT.=7.35 
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EVRİM Mİ? YARATILIŞ MI? 

•İNSANLAR, AYNI BUGÜN OLDUKLARI ŞEKİLDE 
VE İNSAN OLARAK YARATILMIŞLARDIR:                             
%66 

•İNSANLAR, MİLYONLARCA YILLIK VE KİMSENİN 
KONTROLÜNDE OLMAYAN DOĞAL BİR GELİŞİM 
SÜRECİNİN SONUNDA BUGÜNKÜ BİÇİMLERİNİ 
ALMIŞLARDIR:                                                       
%34 



BİLİM VE İNANÇ 

“BİLİM VE DİN ÇELİŞİRSE HER ZAMAN DİN DOĞRUDUR.” 

 KESİNLİKLE KATILIRIM  %36 

 KATILIRIM    %34 

 KATILMAM    %25 

 KESİNLİKLE KATILMAM  %6 


